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JanoMuHaeM MaTeMaTUKY

Mamemamuxky OondicHbl uzywams 6ce demu; O0emu ¢
PA3HBIMU CNOCOOHOCMAMU, CKJIOHHOCMAMU,
npeonoumenusmu...  Kaxk 3aunmepecosamv yueHUKOS
HeNnpoCmMbIM  WKOIbHbIM — npeomemom? Kax nomouw
y8uoemnv U3AULECmMeo U Kpacomy e€ CMpOUHbIX (hopmyI,
HEeNOHSIMHBLX 8bIUUCTEHUL U HeO0OBACHUMbBIX
npeobpazo6arul?
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JanoMuHaeM MaTeMaTHKY

H3yuenue mamemamuxu
oemubMu, OAIeKUMU ONl Hee,
mpebyem ocoboco mpyoa u

UCNOIb308AHUSL
HeCmMaHOAPMHBIX NPUEMOB
3anomunanus. Ilpeonazaro eam
PA3HO0OPA3HbIE ACCOUUAUUU HA
mamemamuyecKkue NOHSMuUs u
cnocobbl 3aNOMUHAHUS
MepMUHOS.




«l'oBOopAIIMEe MPUCTABKI

3anoMHUTE HEKOTOPbIE MPUCTABKH,
KOTOPBIE TTIOMOTYT BBIYYUTh €IUHUIIBI

N3MCPCHHA BCJIMYNHBI.

Kwuito = 1000 lkr = 1000r KwWwiIorpamMmm
lkm = 1000M KmaomeTp
Cantn = 1(1)0 Im=100cm canTUMETpP
Hemn = 110 IMm=10am pgemumerp
Munmu = . Im=1000MmM MHILTEMETD

1000




IlpueMsbl 3alIOMUHAHUS

He nymamwo nonsimus wucio u yugpa.
Lugpa bykea

| C nomouvbio ux cocmaensaom
Yucno Cnoeo

Lugpovl ucnonv3yrom oOna 3anucu uyucen mak
Jice, Kaxk Oykebl O0as 3anucu cao8. Huozoa

uugpa Hocum ponb Yucia mak e, Kak OyKea
PpOTb cllosa.

Hanpumep:
oykea (cnoeo) A unu yugpa (vucno) 7.

Yucno T =3.1415...
3-ur0, 1-1,4-3Ha10, 1-0, S-KpyTre )




HepaBeHcTBA

X > 0 — 4YuCJIO MOJOXKUTEIBHOEC

X <0 — YHUCIIO OTPULIATETIBHOE

X >a— —= — MBICICHHO
JTOPHUCOBBIBAEM CTPEJIKY U INTPUXH
HUJIYT OT a BIIPABO

X <a— < — MBICJICHHO
JOPHUCOBBIBAEM CTPEJIKY U INTPUXH
UJIYT OT a BIIEBO

I poropuus

«IIpaBuno kpecrtay Nnpu peUIeHU MPOMOPIUM

C
% nmonydaeM. a X d= bxc
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MaremMaTH4YeCKHue CIOPNPU3bI

1. bpicTpoe Bo3BeleHHE B KBAJApaT

DTOT OpUEM ITIOMOKET OBICTPO BO3BECTH B KBaJIpaT JABY3HAYHOE YHCIIO,
KOTOPOE 3aKaHYMBAETCA HA 5. YMHOXBTE NIEPBYIO IU(PPY HA CICAYIOMIYIO 3a
HEW TIpU CYETE, a B KOHIIE aonumure 25. BoT u Bee!

252 = (2x(2+1))&25 452 = (4x(4+1)) &25
23=6 4x5=20
625 2025

2. YMHOKeHHe HA 11 1By3HAYHOE YHCJI0

Bce MbI 3HaeM, 4To npyu YMHOXKEHUH Ha 10 K gnuciay
nooasmsercs 0, a 3Ha€Te JIM BbI, UTO CYILIECTBYET TaKOM ke
IIPOCTOM CIIOCOO0 YMHOXKEHHUS ABY3HAYHOro yucia Ha 117
Bor oH:
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Bo3bMHUTE HCXOAHOE YMCIIO U MPEACTaBbTE IMIPOMEXKYTOK MEKIY ABYMs 3HaKaMH (B
3TOM MIPUMEPE UCMOJIB3YEM UYHCIIO 52):

52

Teneps ciioxuTE ABA YKCIIA U 3AMUIIATE UX IO CEPEANHE:

5 (5+2) 2

Taxkum oOpa3om, Baiil OTBeT: 572.

Eciu nipu ciokeHUH 4rcell B CKOOKax IMOIydaeTcs IBy3HAUHOE YHCII0, MPOCTO
3aIIOMHHTE BTOPYIO MUY, a SAUHUITY TPUOABETE K IEPBOMY YHUCITY:

9 (91t9) 9

(9+1) 8 9

10 8 9

1089 — 910 cpabaThIBacT BCerma.

3. CucreMaTu3upoOBaHHbIE MPABUJIA YMHOKEHHUS

YMHOXEeHHME Ha S: YMHOXBTE Ha 10 1 pa3aenure Ha 2.

YMHOXeHue Ha 6: IHOorma mpoline yMHOXKUTB Ha 3, a ITOTOM Ha 2.
VYMmuoxkeane Ha 9: YMHOXBTE HAa 10 1 OTHUMHUTE UCXOIHOE YHCIIO.
Ymuoxenue Ha 12: YmuoxbTe Ha 10 1 1BaXk1bl NPHOaBBTE UCXOIHOE YHUCIIO.
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MaremMaTH4ecCKHue Kypbe3bl

122 =144
212 =441




Kak 3almioMHUTE 3HAQUYEHUS Sin M COS

i/ nkonbias K@K 3aMnOMHMUTb
W 2P, M ‘ .
J_&- areMaTiika  3Ha4YeHWA sin U cos

- N
Ssina = 'E',r.qu=0.1.2.3.4-

0
HOMED NANLUA B «+» HanpasneHun ¢ 0

N
CoOsax = T.r,qc N=0,1,2,3,4 -

0
30° HOMEpP Nanbuya B «-» Hanpasnexnm ¢ 90
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Kak BBIYHCIATH NMPOIEHTHI A

CyllecTByeT HCTOPHS O TOM, OTKYyJla BO3HUK 3HaK %. B nanékue
BpeMeHa Ha0OpIIMIAa TEKCTa CIICIINIIa, 1 BMECTO IIPUHSITOIO TOTa
HaMCaHUs IIPOLICHTOB B BUJIC Ct0 1o omnoke Hadpana %e.

Beranciaute 7% ot 300. Kaxkercs
CJIOKHBIM ?

IIpoueHThI:

CnepBa HY>KHO ITOHSITh 3HAYEHHUE CJIOBA
«IIpouent» (Percent). IlepBast yacTpb
cioBa — IIPO (PER) = JJJIA
KAXOI'O. Bropas yacte — LIEHT
(CENT), kak 100.

Hampumep, 100 IIEHToB B 1 mosutape
u Tak ganee. Urak, IIPOLUEHT = JIJIA
KAXIOU COTHU.




-

Tornma, monyvaercs, uro 7% ot 100 Oynet 7.

8% ot 100 = 8.
35,73% ot 100 = 35,73

Ho xak 310 MOXXeT OBITH ITOJIE3HBbIM??

Urtak, 7+ 7+ 7=21.

Ecmu 8% ot 100 = 8,
10 8% 0T 50 = 4 (monoBuHA OT 8).

J[poOuTe Kax10€ YMCII0, €CIU HYKHO
BBIYMCIUTD IpoueHThl u3 100, ecim xe
yuciio MmeHbie 100, mpocTo nepenecure
3aMATYI0 BJIEBO.

(7 nnst KaXKOOM COTHM, TOJIBKO OJHOM COTHH).

Bepnewmcs k 3agauke 7% ot 300. 7% oT mepBOM COTHH PaBHO 7.
7%, OT BTOPOU COTHU — TO k€ 7, U 7% OT TPEThEN COTHH - BCE TE K€ 7.
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IHPUMEPBDI:

8%200=7?8 + 8 =16.
8%250=7?8 +8 +4 =20,

8%25 = 2,0 (IlepenBuraem 3aIrsiTyro BJIE€BO).
15%300 = 15+15+15 =45,

15%350 = 15+15+15+7,5= 52,5

Tax:ke mMoJIe3HO 3HATh, YTO BBI BCETIA MOXKETE
IIOMEHATH YHCJIa MECTaMU:
3% ot 100 — 10 ke camoe, uto 100% ot 3.

35% ot 8 — T0 ke camoe, 9To u 8% ot 35.




Haperoch, 3TOT MaTepuan NoOMOXET
YYUTENIO NO-UMHOMY B3MMAHYTh HA NpeaMeT
MaTEMATUKMN.

YameBnanTecb camMmu
N youBnanTE CBOUX
YY4EHUKOB.
YcnexoB BaM!




Cnacu6o 3a BHUMaHue!
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